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I. Commentez le texte suivant.

A quelle heure la culture ?

Je m’étonne de voir les émissions culturelles intéressantes programmeées la plupart du temps a 22
h 30. Prend-on les téléspectateurs pour des oisifs ou des insomniaques ? N’est-il pas scandaleux
de constater que les émissions consacrées au général De Gaulle soient programmées a 22 h 30 ?
Pense-t-on aux lycéens qui vont passer leur bac en juin ? Aux personnes qui ont vécu la guerre ?
C’est la une bien triste manicre de transmettre le patrimoine historique de toute une nation ! De
méme n’est-ils pas navrant que toutes émissions de Francois de Closets (journaliste,
présentateur d’émissions de télévision a caractere scientifique et économique) soient, elles aussi,
programmeées tres tard ? Pense-t-on aux personnes qui n’ont pas eu la possibilité de faire des
¢tudes, a ceux qui n’habitent pas des villes universitaires ou n’ont pas les moyens d’acheter un
magnétoscope ? La télévision pourrait jouer un role sensationnel si elle daignait programmer ces
émissions a des horaires convenables. Et 1’on parle de lutte contre la pauvreté, d’illétrisme, de
télé-enseignement... Laissez-moi rire ! J’appelle cela se moquer du monde !




I1I1. Finissez le texte ci-dessous :

Le rusé Normand
Un paysan normand souffrait de douleurs dans les jambes. 11 décida de se rendre a Caen pour y
consulter un médecin.

— Mais lequel ? demande-t-il a sa femme.

— Le meilleur est, parait-il, celui qui habite en face de la mairie. 11 prend
cher pour la premiere visite, mais seulement moitié prix pour les
suivantes.

— Bien, dit ’homme. J’y vais.

Il entre dans le cabinet du médecin et dit :

— Me revoila, docteur.

— Je ne vous connais pas, répond le docteur.

— Maissi...

I11. Corrigez les fautes dans le texte qui suit :



Des nombreux partisans du fromage artisanale ont donc décidé a réagir. Une usine de Fribourg a
récamment déposé une demande pour faire du gruyere en quantités industrielles. Si ce projet se
réalisera, I'usine pourra modifier une des régles essentielles a la fabrication de qualité: le
fromage doit connaitre parfaitement son lait. Scandale ! Quand la fabrication se fait avec du
lait « anonyme », selon des méthodes industriels, le gruyere qui est produit atteint un résultat qui
ne satisferrait pas aucun fromager indépandant, c’est- a-dire une note moyenne se situante au-
dessoux de 18 points de 20. Ce ne semble pas trop mal au premicre abord. Mais il faut savoir
qu’a 16 points, un gruyere est déclassé ! Ce sont des experts de I’'Union Suisse de la Commerce
de Fromage qui évaluent chacune picce et distribuent les notes. 10 800 signatures pour le gruyere
industriel ont été adressés au directeur de 1’'usine, parent du projet.

IV. Commentez cet énoncé

« Le malheur des uns fait le bonheur des autres »







V. Décrivez I’image ci-dessous.




VI. Examinez ’arbre généalogique de la famille Richet et complétez les phrases suivantes :

1. Philippe est ..........cccneeen......d’Olivier et Cécile.

2. Cécile est ........c.ecuveennennn.......de Philippe et Olivier.

3. Béatrice est ...........ceeueen........ de Céclile et Olivier.

4. Patrice est .........ccceeeveeennenn.......de Cécile et Olivier.

5. Sophie est ......cccvverviieeeinenn . de Philippe et Cécile.

6. Léaest coovvirrniieeiiieeieee e de Patrice et Danielle.

7. Xavier €St ..ccccvveevvvreeiieenee e d’Olivier et Marguerite.

8. Sophie €St ....ccvvvveeriiieiiieeienn de Jean-Paul et Monique.

9. Patrice, Maxime, Xavier, Laure et Sophie sont .....................

de Jean-Paul et Monique.

. Sophie et Xavier sont ....................... de Patrice, Maxime et Laure.

Léaest i de Jean-Paul et Monique.

. Jean-Paul et Monique sont ..........cc..cc....... de Béatrice.
Léaest i, d’Olivier et Cécile.

.Olivier est .....cooovvveveeeeneens de Patrice, Maxime et Laure.
.Cécile est .ooourrennrieiinene de Sophie et Xavier.

. Béatrice est ........cccuuene.. de Danielle.

. Danielle est ........cccceuennne. de Philippe.

.Olvier €St weueeeeeeeeeenn. de Léa.



Jean-Paul

Richet
71 ans, retraité
_|_
Monique Richet
69 ans, retraitée
Philippe Richet Olivier Richet Marguerite Cécile Richet
48 ans, éditeur 44 ans, Delarue 41 ans
+ comptable 39 ans, journaliste a
Béatrice Lechat divorcé institutrice Barcelone
(épouse Richet) divorcée célibataire
45 ans | [
femme au foyer
Sophie Xavier
Richet Richet
12 ans 5 ans
collégienne

Patrice Richet
26 ans
Informaticien
_|_
Danielle Fleury
(épouse Richet)
26 ans
Informaticienne

Maxime Richet
21 ans
¢tudiant en
médecine

Laure Richet
17 ans
lycéenne

Léa
1 an

VII. Les verbes suivants contiennent I’idée de manger :

grignoter, avaler, pignocher, picorer, déguster, combler [’appétit, se gaver

Donnez une explication de chacun de ces verbes a 1’aide du verbe manger




VIIIL. Donnez un synonyme a ces mots familiers

les fringues
taxer (de I’argent chez ses parents)

rester branché
c’est le top pour les extinctions des feux
étre au bord de la déprime

IX. Donnez le contraire des adjectifs suivants

AGIEable ...
Excellent ....oooonneiiiiiiii
Original ..o
Passionnant ............oooiiiiiii e
Profond ..o
ComPIEXE .o
Amical ...

X. Trouvez d’autres moyens syntaxiques d’exprimer la méme idée.

1. Las de marcher, il s’arrétait presque a chaque pas.

2. Ma mere, que cet aboiement effrayait, m’ordonna de mettre le chien a la porte.

3. Des que je me vis possesseur de cent soixante francs, je les enveloppai dans mon
mouchoir.




Ils avancent avec prudence de fagon a ne pas étre surpris par I’ennemi.

Comme elle prévoyait ’opposition de son fils, elle préférait retarder ’heure d’une
discussion inutile.

Aussitot qu’elle eut lu la lettre, elle la remit derriére le miroir.




